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21e Algemene Ledenvergadering IVN RijnWaal 
 
● Datum:  19 maart 2025 
● Locatie:  Veldschuur Bemmel (Sportlaan 1K) 
● Aanvang:  19.30 uur, inloop vanaf 19.00 uur 

 
 

Aanwezig: (23) Will Bemelmans (voorzitter), Annette Willemen (penningmeester), Birgitte 
Walgreen (secretaris en notulist), Peti Peelen, Theo Scholten, Maria Joosten, Rob de 
Vries, Adele de Vries, Joop van Workum, Sonja Sas, Anja Straver, Ruud Milder, Piet 
Broekhof, Thomas Dragt, José Bruens, Elisia Hubers, Gijsbert Peelen, Pedro van Gogh, 
Annelies Stokkel-Roelofs, Maria van Sanden-van Riet, Ben Brouwer, Jos van Betuw 
en Henny Campschroer 
 
Notulen: 
 
1. Opening en vaststellen agenda 

 
2. Ingekomen stukken en berichten van verhindering:  

- 7 leden hebben zich afgemeld 
- Er zijn geen ingekomen stukken  
 

3. Concept notulen 20e ledenvergadering 23 maart 2024: vastgesteld en goedgekeurd 
- pag 3 punt 8.2: Piet: leskist wordt gebruikt door de kinderen van de eigenaar  
 'Van Luchtkasteel tot Dassenburcht' 
 

4. Bestuurlijk jaarverslag 2024: is uitgedeeld en iedereen leest ter plekke mee. 
- Gijsbert: Biowalking is gewijzigd in woensdagochtend wandelingen sinds  
 september 2024. Will zal dit aanpassen in het verslag. 
 

5. Financiën 

● Financieel jaarverslag 2024  
Gijsbert: Is de aanname bij de de hoogte van de contributie dat iedereen dus ook 
betaald? Annette legt uit dat de contributie door Landelijk aan het einde van het jaar 
wordt vastgesteld en dat dan de contributie door de leden al is betaald. 

● Verslag kascontrole door en Adele de Vries en Herman Hendriks: dank hiervoor! 
● Goedkeuren verslagen en decharge bestuur: er is goedkeuring van de leden. 
● Benoemen nieuw lid kascontrole (Adele de Vries is aftredend): Pedro van Gogh 

meldt zich aan 
● Voorgestelde begroting 2025: goedgekeurd 

o Ruud: Waarom zijn de lasten van de cursussen nu weer €282? Dit zijn de  
kosten voor de zaalhuur voor de Wilde Plantencursus. De cursussen zitten  
nu zowel bij de baten en lasten.  

o Wat betreft de vogelcursus doet Piet de hele boekhouding zelf en stort het 
bedrag dat overblijft op de IVN rekening. Voor de plantencursus wordt de 
IVN rekening gebruikt om geld te innen en de onkosten te betalen. Liever het 
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resultaat van inkomsten en uitgaven volgend jaar alleen bij de baten op de 
eindafrekening zetten. 

o Annette: onder de post ‘extra uitgaven ivm legaat’ staat een €5000 op de 
begroting van komend jaar. We willen proberen in 2025 al een deel van het 
legaat te besteden. 

o Will: we hebben een anti-oppot regeling, dit is verplicht vanuit de belasting  
bij een ANBI status. Door deze post op te nemen in de begroting laten we  
zien dat we welwillend zijn. 
 

6. Bestuurszaken 

- Peti Peelen is als algemeen bestuurslid aangenomen. 
- Birgitte Walgreen legt haar taken per direct neer als secretaris.  

Will geeft uitleg dat ze naast haar werk en privéleven, de functie als secretaris te 
veel is geworden. Het is nodig dat ze zich per direct terugtrekt en zorgt voor de 
nodige rust in haar leven, met Theo. 
Het bestuur is op zoek naar vervanging/extra ondersteuning hiervoor.  
Will informeert of iemand het bestuur wil helpen, maar niemand reageert hierop. 
Annette Willemen zal het secretariaat mailadres beheren tot er een vervanging is. 

7. Opgehaalde ideeën 
 
7.1 Vanuit Nieuwjaarsbijeenkomst: er zijn met de 19 aanwezigen vragen van het  
 Jamspel beantwoord. Hieruit zijn nieuwe ideeën voor de afdeling gekomen.  
 Annette heeft deze ideeën omgezet in een enquête voor alle leden.  
 De enquête is 3x verstuurd, via de Nieuwsbrief, via de ALV uitnodiging en vlak  
 voor de ALV via een aparte mail.   

7.2 Uitslag ledenenquête: 33 mensen hebben de enquête ingevuld.  
 De uitslag wordt nog als bijlage toegevoegd en ter plekke besproken door Annette. 
 
Reacties nav de enquête uitslagen: 
- Jos: algemene groencursus vanuit IVN Arnhem gedaan en is erg leuk.  
 Het ging om 5 bijeenkomsten met iedere keer een andere spreker. 
 Gijsbert: ook IVN Rijk van Nijmegen verzorgt deze ook en er is altijd veel  
 animo voor. 
- Annette: Vlinders tellen: 26 maart 2025 is er een bijeenkomst in Ressen over het  
 ‘Vlinders tellen in de akkerranden’ in de gemeenten Lingewaard en Overbetuwe.  
 Annette zal de leden die interesse hebben getoond tijdens de enquête hiervan  
 op de hoogte brengen. 
- Annette: Weidevogelbeheer: Hans Swarts coördinator Over-Betuwe. 
- Annette: Het staat niet in de enquête maar er is ook een activiteit die we kunnen  
 vragen aan de leden en dat is de Schone Rivieren Acties vanuit de gemeenten.  
 Wij mogen daar niet aan meedoen omdat we onder 3 gemeenten vallen, maar we 
 kunnen dit natuurlijk ook zelf organiseren. 
- Elisia: is het ook bekend waarom mensen niet meegaan met de excursies (toch  
 10% van de ingevulde leden). Mogelijk is dit nog een keer interessant voor de  
 afdeling om te weten wat hierachter zit in een volgende enquête. 
 Annette: ons doel was nu niet om te weten waarom er leden meegaan maar meer  
 wat we als afdeling nog meer aan onze leden kunnen aanbieden. 
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- Will: We hadden vorig jaar bij de ALV een werkgroep gevormd voor het legaat.In de 
 tussentijd werd er vanuit IVN Landelijk een Workshop Expeditie Nieuwe gezichten 
 georganiseerd waar Peti en Birgitte aan hebben deelgenomen. Hiermee hebben we 
 al wat voorwerk gedaan bij de Nieuwjaarsbijeenkomst. We willen nog steeds de  
 werkgroep in het leven roepen. Peti zal hierin het voortouw nemen vanuit het  
 bestuur. Onze wens is om ook nieuwe leden in de werkgroep te hebben.  
 Sonja Sas en Jos van Betuw willen graag meehelpen. 
- Jos: De groencursus zou je hetzelfde kunnen laten organiseren als de Vogelcursus  
 en de Wilde Plantencursus, maar Annette geeft aan dat we nu juist iemand kunnen  
 inhuren en dat de leden dan een laag bedrag hiervoor hoeven te betalen.  
 De werkgroep zou dit dus moeten organiseren en uitrollen. 
- Will: we moeten ook vooral zichtbaar worden als IVN RijnWaal, bijvoorbeeld door  
 een bankje te sponsoren met onze naam erop, zoals bij het bijenhotel in het  
 EcoPark de Kapel in Gendt waar een bord met onze naam erop komt. 

- Annette: opmerking richting de gidsen, dat indien men behoefte heeft aan extra  
 scholing, dan is dit zeker financieel mogelijk. De werkgroep gidsen moet dit 
 zelfstandig oppakken. 
- Maria: moeten we alles in één werkgroep laten behappen of kan het ook opgesplitst  
 worden? Will geeft antwoord dat er zeker meerdere ideeën los van elkaar kunnen  
 worden bedacht en georganiseerd. Iedereen die een mooi idee heeft, kan dit  
 aangeven en zelf uitrollen na overleg met het bestuur. 
- Sonja: begrijp ik het goed dat het geld alleen besteed mag worden aan de leden of  
 mag het ook aan kinderen, ouderen etc. Het antwoord van Will is dat we juist als  
 IVN er voor de burgers zijn, om natuurbeleving te geven en te laten beleven.  
 Sonja vertelt dat IVN Nijmegen een soort markt houdt op 5 april om mensen uit te  
 leggen hoe ze hun tuin kunnen vergroenen ed, mogelijk kunnen we hieraan  
 deelnemen volgend jaar. 
- Jos: In Lingewaard is er een tuincoach, die geeft lezingen. Misschien is dat ook nog  
 iets voor ons om hem te vragen om een lezing te geven. 
- Pedro: wie van ons gaat de Groencursus dan geven? Pedro heeft lesgegeven en  
 kan dit snel regelen voor de afdeling. Gijsbert biedt aan om mee te organiseren.  
 Will, (Gijsbert) en Pedro gaan samen zitten zo snel mogelijk. 
- Piet: onsIVN heeft enorm veel cursussen dus kijk ook eens hierop, geeft hij als tip  
 aan iedereen. 

7.3 Verloting van het natuurboek: Ben trekt het lot, Wim van Weersch uit Huissen wint 
  

8. Mededelingen 
 
8.1 Activiteiten 2025: 
- Nieuwjaarsbijeenkomst de Bongerd in Heteren op 26 januari 2025 
- Slootjesdagen 6 t/m 8 juni 2025: Jos en Anja bieden zich gelijk weer aan.  
 Anja geeft aan dat er nog materialen moeten worden besteld.  
 Ruud kan alleen op 6 juni. Sonja biedt zich aan op 6 juni. Gijsbert kan mogelijk  
 ook op 6 juni. Locaties worden nog bepaald 
- Meer info over de Slootjesdagen op onsIVN:  
 https://ons.ivn.nl/groepen/ivn-slootjesdagen/63/profile   
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8.2 Rabobank Clubsupport 2024: € 336,88  
     Bestedingsdoel: Bijenhotel voor Ecopark de Kapel in Gendt 
 Jos: het bijenhotel is bijna klaar, alleen het dak moet er nog op. 21 april is de  
 open dag van het EcoPark en dan wordt ook het bijenhotel getoond. 
 Will: graag met een bordje mede mogelijk gemaakt door IVN RijnWaal. 
 
8.3 Legaat uit de nalatenschap van de heer G.M. Gerritsen uit Herveld ontvangen op 
 6-1-2025 €13.314,99 
 

8.4 Peti Peelen en Birgitte Walgreen hebben de IVN Workshop Expeditie Nieuwe  
     Gezichten gevolgd met IVN Almere, IVN Arnhem, IVN Dronten, IVN Hardenberg, 
     IVN Noord-Oostpolder en IVN Oost-Veluwezoom 
 
8.5 Vertrouwenscontactpersoon Maria Joosten: niemand heeft Maria benaderd, dus ga  
 zo door is haar advies 
 

 9. Werkgroepen: Polderbende, Cursussen, Publiciteit  

Polderbende: 
Op 26 mei hebben Henny en Annelie afscheid genomen van de Polderbende. 

Cursussen:  
- Piet Broekhof: Vogelcursus voor gevorderden. De cursus vindt plaats in  
 ’t Knooppunt in Valburg van februari t/m mei 2025 

- Will Bemelmans & Gijsbert Peelen: Wilde plantencursus start in maart 2025 in  
 de Wieken in Elst van maart t/m mei 2025 

Publiciteit: 
- Berichten in de lokale kranten en facebook door Herman Hendriks 
- Website en de nieuwsbrieven door Annette Willemen  
 

10. Rondvraag 
- Joop: waarom wordt er geen microfoon gebruikt? Ik heb de helft helaas niet  
  meegekregen. We nemen de opmerking mee voor een volgende bijeenkomst.  
  Jammer dat het niet eerder is gemeld. 
- Pedro: Tijdens de Nieuwjaarsbijeenkomst heb ik ook al mijn zorgen over het beleid  
  van Natuurmonumenten geuit. Men wordt steeds meer geweerd uit de  
  natuurgebieden van hun. Groepen van 20 mensen mogen volgens hen niet meer.  
  IVN moet een standpunt hierover innemen, zeker omdat IVN al sinds 1963 bestaat. 
  Pedro is gestopt als lid van Natuurmonumenten en als gids bij het Geldersch  
  Landschap & Kasteelen.  
  Elisia heeft het ook meegemaakt vanuit haar werk dat een groep mensen niet meer 
  wordt toegelaten in bepaalde natuurgebieden. 
- Will: We hebben de directeur van IVN Landelijk in september 2024 op bezoek 
  gehad tijdens onze regiovergadering en we hebben dit al voorgelegd. Will neemt  
  de zorg opnieuw mee naar de regiovergadering in april. 

 


